

馬國技術專才日 工程部宣布強化培訓專業技術專才

駐馬來西亞代表處教育組

根據馬來西亞東方日報及星洲日報本（2020）年 12 月 5 日的報導，馬來西亞工程部高級部長拿督斯里法迪拉（Dato' Sri Haji Fadillah Haji Yusof）在接受馬來西亞國營電視台（RTM）的節目訪問時表示，為強化專業技術人才培育，工程部有意與教育界合作，以培養在各領域具有競爭力的技術專才。

為配合 2020 年馬來西亞國家技術專才日（Hari Profesion Teknikal Negara，簡稱 HPTN），部長於訪問中表示，技術專才並不僅限於公共工程局（Jabatan Kerja Raya，簡稱 JKR）轄屬下的建築及工程領域，其他領域如生物工程及醫藥領域等也扮演著相當重要的角色，政府應致力培育相關領域人才，以協助發展國家經濟。法迪拉部長補充，環境及水務部（Minister of Environment and Water）所擁有專業的水務技術專才，也是應重視的一環，因此，工程部決定與其他部門共同合作，以發掘更多的技術人才，推動國家的各項發展。

根據報導，該部將由即日起至 12 月 30 日在瑪拉工藝大學（Universiti Teknologi Mara，簡稱 UiTM）及吉隆坡大學（Universiti Kuala Lumpur，簡稱 UniKL）兩校舉辦活動及超過 20 場的線上講座，以提供平台讓不同領域的專家及業者能分享各自的專業知識及有趣經驗。法迪拉部長表示，政府目前打算通過發展技職教育及培訓（TVET），以培養各領域具有專業技術技巧及創意的研發能力的技術專才，希望這系列的活動能讓社會意識到技術專才對國家的重要性，並吸引更多有興趣的學生及人士涉足這些領域。

2020 年 12 月 5 日為馬來西亞「國家技術專才日」，首相慕尤丁在發表談話時表示，技術專業是國家所需要的人才，更是未來職場搶手的人選，鼓勵年輕人投身技術專業領域，也提醒社會不應對技術領域存有負面的看法。慕尤丁表示，政府應加強科學、工藝、工程及數學（STEM）和技職教育培訓（TVET）畢業生的素質，發展馬來西亞技術專業。

撰稿人/譯稿人：沈伊琦

資料來源：

1. 星洲日報（2020年12月5日）。馬要培訓更多技術專才·工程部擬攜手各部門及大學合作。取自

https://www.sinchew.com.my/content/content_2388425.html。

2. 東方日報（2020年12月5日）。培養各領域技術專才。取自

<https://www.orientaldaily.com.my/news/nation/2020/12/05/379372>。

